
Конспект НОД по конструированию из бумаги «Закладка для 

книги «Котик» в технике оригами» (подготовительная к школе группа) 

Цель: изготовление закладки для книги в технике оригами с 

элементами аппликации. 

Задачи: 

- научить детей делать закладки для книг своими руками; 

- закрепить знание базовых форм оригами, умение следовать устным 

инструкциям воспитателя; 

- развивать конструктивные способности, внимание, память, 

мышление, пространственное воображение; 

- воспитывать бережное обращение с книгами, усидчивость, 

аккуратность, самостоятельность. 

Предварительная работа: организация выставки книг в группе, 

просмотр презентации «История закладки», сюжетно – ролевая игра 

«Библиотека», мастерская добрых дел «Книжкина больница». 

Материал для поделки: цветная офисная бумага, ножницы, 

фломастеры, клеевой карандаш, салфетки. 

Ход НОД: 

Вводная беседа. 

Воспитатель: Ребята, отгадайте загадку. 

Я всё знаю, всех учу, 

А сама всегда молчу. 

Чтоб со мною подружиться, 

Нужно грамоте учиться. (книга) 

- Правильно книга. 

Воспитатель обращает внимание детей на книжный уголок. 

- Ребята, посмотрите какой у нас замечательный книжный уголок. У нас 

много книг: сказки, рассказы, стихи, познавательная литература. 

Книги – наши постоянные спутники, они всегда рядом с нами. Вместе с 

книгами мы развиваемся, познаем мир, открываем для себя новое. 

Необходимо научиться бережному отношению к книге, чтобы она служила 

нам долго. 

Давайте повторим правила обращения с книгой. 

Правила обращения с книгами: 

Не рисовать, не писать ничего в книгах; 

Не вырывать листы, не вырезать картинки; 

Не перегибать книги, чтобы не выпадали листы; 

Не читать книги во время еды; 

Не смотреть книгу на полу; 

Не брать книгу грязными руками. 

Переворачивать страницы аккуратно, чтобы не порвать их. 

Подклеить страницы в книге, даже если их порвал не ты. Попросить 

помощи у взрослых. 

Молодцы! Много правил знаете. 



- Скоро в вашей жизни произойдёт важное событие – вы пойдете в 

школу. У вас будет много учебников. Пользоваться книгой гораздо приятнее и 

легче, если использовать интересные закладки. 

Предлагаю сегодня сделать удивительные закладки в виде котиков 

своими руками. С такими закладками открывать книгу захочется еще чаще. 

Воспитатель демонстрирует образец поделки. 

- Прежде чем примемся за работу нужно размять наши пальчики. 

Пальчиковая гимнастика «Котик книгу нашел». 

Котик книгу нашел, (ладони прижаты друг к другу, пальцы 

расположены горизонтально). 

И открыл, и прочел. (ладони открыть, мизинцы прижаты друг к другу). 

А закрыл, все забыл. (ладони прижимаются друг к другу). 

И снова открыл, 

И все повторил, 

А закрыл, опять забыл. (движения рук повторяются в соответствии с 

текстом) 

Продуктивная деятельность. Изготовление закладки для книги 

способом оригами с элементами аппликации. 

Из бумаги  квадрат со сторонами 15см. 

Складываем квадрат по диагонали. 

Затем вершину получившегося треугольника (только верхний слой) 

загибаем вниз. 

Правый уголок (оба слоя) загибаем в левую сторону. 

Левый уголок треугольника загибаем навстречу. 

Отгибаем в стороны боковые уголки. 

Теперь снова будем загибать их, но в этот раз наверх. 

После этого загнутый уголок заправляем внутрь. 

Также поступаем с левым уголком. 

Основа нашего котика готова. 

Приклеиваем уши, носик и глазки на заготовку закладки. На глазках 

черным фломастером рисуем зрачки, рисуем ротик, усы. 

Наша закладка для книг «Котик» готова. 

Хорошо потрудились, нужно немного отдохнуть и поиграть. 

Подвижно – речевая игра «Три кота» 

Шли по крыше три кота, 

Три кота Василия (Ходьба) 

Поднимали три хвоста 

Прямо в небо синее (поднимание рук) 

Сели киски на карниз, (приседание) 

Посмотрели вверх и вниз. (действия по тексту) 

И сказали три кота: 

Красота! Красота! (хлопки в ладоши). 

Итог занятия. 

Дети рассматривают и обсуждают поделки. 



Воспитатель: - Я уверена, что вы всегда будете бережно обращаться с 

учебниками и пользоваться закладками. Закладки «Котики» получились 

замечательные. Молодцы! 

 


